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MATLAB COD 

 

FEM ELEMENT 
 

 

 روش اجزاء محدود

 

 آموزش گام به گام برنامه نویسی با متلب برای 

 گره ای 9صفحه ای به کمک المان اعضاء آنالیز 

 ( صحت سنجی نتایجو کاربردی مثال  5 همراه با ارائه)
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 فهرست:

 گره ای. 9گره ای موجود به المان  4ل برنامه المان روش تبدی -1

 .توابعچگونگی مراحل ایجاد  نمودار -2

3- Function Matlab Cod 

 .)مثال شماره یک(با حل دستی گره ای 9المان  ماتریس سختی تابعمقایسه کردن  -4

گره  9نامه المان حاصل از برو مقدار تنش و کرنش در نقاط گوس،  Collocationمقایسه نتایج تغییر مکان نقاط  -5

 .)مثال شماره دو(گره ای موجود 4ای با المان 

گره ای موجود)مثال شماره  4گره ای با المان  9حاصل از برنامه المان )نیروی مرزی، حجمی و کل( مقایسه نتایج  -6

 .(سه

 .(چهار)مثال شماره معادلات الاستیسیته موجودگره ای با  9مقایسه نتایج حاصل از برنامه المان  -7

 پنج(.مثال شماره ) SAPنرم افزار گره ای با  9مقایسه نتایج حاصل از برنامه المان  -8
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 گره ای: 9گره ای موجود به المان  4روش تبدیل برنامه المان 

 :و مشتقات آن بصورت زیر می باشد گره ای 9توابع شکل المان  گرفته شده ودر نظر  شکل زیر نقاط گره ای طبق
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 زیر می شود:  های  Function گره ای   4حال این توابع و مشتقات آن را جایگزین توابع شکل موجود در المان 

 

1- calcB_9NodeElem 
2- calcdN_9NodeElemScalar 
3- calcN_9NodeElem 
4- calcN_9NodeElemScalar  

 

 

یری به روش گوس سه نقطه ای استفاده  توضیح اینکه در این پروژه برای تولید ماتریس سختی انتگرال گ* 

 شده است.

9
8,

9
5_

0,6.0int





WeightsingCorrespond

Gausspo
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 ها:  Functionچگونگی مراحل ایجاد  نمودار

 محاسبه تغییر مکان: -1

 

U = K\F 
 

[Ke] = 
makeCoefMtxElemTy
pe19_2D 
Ke = B'*D*B*detJ 
 

F = Fb + Ft 
 

J = 
Jacob9NodeElem_2D 

 

[D] Plane stress 
Input data: E, v, t 

 

[B] = 
calcB_9NodeElem 
 

J = 
Jacob9NodeElem_2D 
 

[dN] = 
calcdN_9NodeElemSc
alar 
 

[Ft] = makeFt 
 

[Fb] = 
makeBodyForceVecEl
emType19_2D 
Fb = N'*N*bi*det(J) 
 
 

[Ft] = 
makeTractionForceVe
cElemType1_2D 
Ft = Nt'*Nt*ti*det(J) 
 

[Nt] = 
calcN_2NodeElem_1D 
 

[J] = (s2-s1)/2 
 

[N] = 
calcN_9NodeElem 
 

[J] = 
Jacob9NodeElem_2D 

 

[dN] = 
calcdN_9NodeElemSc
alar 
 

[dN] = 
calcdN_9NodeElemSc
alar 
 

[dN] = 
calcdN_9NodeElemSc
alar 
 

[K,F] = 
assembleMatrix 
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 محاسبه کرنش: -2

 

 
 

 محاسبه تنش در حالت کرنش مسطح: -3

 
 

 محاسبه تنش در حالت تنش مسطح: -4

 

 
 

 

Strain_approx = calcStrain_9NodeElem  
Strain_approx = B*Ui 
 

[B] = calcB_9NodeElem 
 

Ui 

[dN] = calcdN_9NodeElemScalar 
 

J = Jacob9NodeElem_2D 
 

[dN] = calcdN_9NodeElemScalar 
 

stress = calcStressPlainStrain 
stress = D*strain 

 

D = E/(1+v)/(1-2*v)* [1-v, v, 0; 
                      v, 1-v, 0; 
                      0, 0, (1-2*v)/2] 

 

strain 
 

stress = calcStressPlainStress 
stress = D*strain 

 

D = E/(1-v^2)* [1, v, 0; 
                v, 1, 0; 
                0, 0, (1-v)/2]; 

 

strain 
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